

## Vážime si vaše súkromie

Súbory cookies sú potrebné pre správne fungovanie webu, ako aj pre účely analýzy prevádzky a návštevnosti. Cookies nám neposkytujú prístup k Vášmu počítaču alebo akýmkoľvek informáciám o Vás. Webovým stránkam umožňujú zapamätať si informácie o Vašej návšteve, napríklad na ukládanie predvolieb bezpečného vyhľadávania, na zjednodušenie registrácie do nových služieb a na ochranu osobných údajov. Výberom „Prijať všetko“ udeľujete súhlas so spracovaním cookies pre uvedené účely. Kliknutím na „Odmietnuť všetko“ môžete používanie voliteľných cookies blokať. [Podrobnosti o používaní súborov cookies.](#)

[Akceptovať](#) [Odmietnuť všetko](#)

# Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

[Úvod](#) > [Úvodná stránka](#) > [Informácie pre médiá](#) > [Aktuality](#) > SOCIÁLNY ČIN ROKA: Minister práce Erik Tomáš udelil 21 ocenení za prínos v sociálnej oblasti a starostlivosti o deti

03.10.2024

## SOCIÁLNY ČIN ROKA: Minister práce Erik Tomáš udelil 21 ocenení za prínos v sociálnej oblasti a starostlivosti o deti

Pomoc rodinám a podpora najzraniteľnejším boli ústrednými témami slávnostného galavečera Sociálny čin roka. Minister práce, sociálnych vecí a rodiny SR Erik Tomáš počas neho ocenil osobnosti, ktoré sa v uplynulom roku výrazne angažovali v sociálnej oblasti. Ocenenie si odnieslo 21 jednotlivcov a kolektív za ich zásluhy pri zlepšovaní životov zraniteľných skupín, vrátane rodín a detí.

Ocenenia za Sociálny čin roka 2023 boli udelené v troch kategóriách. V prvej získali uznanie zamestnanci sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately za ich výnimočné úsilie pri ochrane a starostlivosti o deti v núdzi. Títo odborníci zohrávajú kľúčovú úlohu pri udržiavaní rodín pohromade a aktívne sa snažia predísť odobratiu detí do náhradnej starostlivosti.

V druhej kategórii boli ocenení zamestnanci centier pre deti a rodiny, ktorí sa dennodenne zasadujú za zlepšenie životov zraniteľných detí a ich rodín. Ich obetavosť a profesionalita sú rozhodujúce pri prekonávaní náročných životných situácií a pri vytváraní bezpečného prostredia pre deti, ktoré to najviac potrebujú.

V kategórii Sociálny čin roka si odnieslo ocenenie celkom 6 osobností. Vyznamenali sa svojím dlhodobým nasadením v podpore sociálne znevýhodnených skupín, pričom ich iniciatívy výrazne prispeli k zlepšeniu života tých, ktorí sa ocitli v núdzi. Vďaka ich nezištnej práci a odhodlaniu sa mnohým jednotlivcom podarilo prekonať ťažké obdobia a získať prístup k lepším životným príležitostiam.

„Som veľmi rád, že máme dnes príležitosť poďakovať všetkým, ktorí sa nezištne angažujú v sociálnej pomoci. Sú to príbehy mnohých inšpiratívnych ľudí. Tých, ktorí pomáhajú zdravotne znevýhodneným alebo sa usilujú, aby mohli rodiny zostať pohromade. Ďalší zas celý svoj profesionálny život zasvätili pomoci sociálne slabým, nachádzali riešenia pre ich neľahké životné situácie a v niektorých prípadoch dokonca zachraňovali životy. Títo ľudia, ktorí nezištne pomáhajú druhým nám potvrdzujú, že dôležité sú činy a nie slová,“ uviedol pri tejto príležitosti minister práce, sociálnych vecí a rodiny Erik Tomáš.

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR udeľuje ocenenie Sociálny čin roka už od roku 2003. Oceňujú sa ním jednotlivci i kolektívy, ktoré sa výrazne zaslúžili o zlepšenie kvality života zraniteľných skupín a prispievajú k rozvoju efektívnej praxe v oblasti sociálnych služieb. Ocenenie ministra je nielen formou uznania, ale aj motiváciou pre ďalších pracovníkov v tejto oblasti, aby pokračovali vo svojej dôležitej práci.

Súčasťou tohtoročného podujatia bola aj výstava obrazov, ktoré namaľovali deti z centier pre deti a rodinu, s leitmotívom „Za čo som najviac vďačný“. Týmto spôsobom pomocou kreativity vyjadrili svoje osobné príbehy, skúsenosti a pocity a prispeli tak k zvýšeniu povedomia o výzvach, ktorým čelia.

### Zoznam ocenených:

#### 1. kategória: ZAMESTNANCI SOCIÁLNOPRÁVNEJ OCHRANY DETÍ A SOCIÁLNEJ KURATELY

##### BEÁTA BUDAYOVÁ

V sociálnoprávnej ochrane detí a kuratele pracuje od roku 1992. Ako vedúca oddelenia na úrade práce v Nitre sa dlhodobo venuje pomoci ohrozeným rodinám, riešeniu rodičovských konfliktov a zabezpečovaniu náhradnej rodinnej starostlivosti. Je uznávanou odborníčkou s empatickým prístupom, ktorá sa nad rámec svojich pracovných povinností zaujíma o osudy iných ľudí a prináša pozitívne zmeny do ich života.

##### SVETLANA KERTISOVÁ

Celý jej profesionálny život je dôkazom, že jej práca je pre ňu naplnením a veľkou časťou jej vlastného ja. Vyše 30 rokov sa venuje sociálnoprávnej ochrane detí, v súčasnosti ako vedúca oddelenia na úrade práce v Michalovciach. Je jedna z tých, ktorí sú presvedčení o tom, že práca s ľuďmi v núdzi má zmysel a prináša konkrétne výsledky. Jej pracovné nasadenie a cit pre riešenie krízových situácií zohrali kľúčovú úlohu pri mnohých mimoriadnych udalostiach, ako sú vojna na Ukrajine, povodne či iná živelná katastrofa. Angažuje sa najmä v medzištátnych osvojeniach a venuje sa deťom bez sprievodu.

##### MARCELA NADANYIOVÁ

Sociálna práca s osudmi detí sa pre ňu stala životným poslaním. Už 20 rokov je kľúčovou poradkyňou a oporou pre kolegov pri riešení zložitých sociálnych prípadov v regióne Kežmarok. Jej podriadení sú pre ňu rovnocenní partneri. Aj napriek tomu, že žijeme v dobe, kedy sociálna práca čelí výzvam ako je náročnosť, zodpovednosť a nedostatočné ohodnotenie, ona to nevníma ako prekážku. Naopak, stále pristupuje k svojej práci so zaničením a chuťou pomáhať.

##### KRISTÍNA RYBÁROVÁ

Kurátorka pre deti a mládež na úrade práce v Pezinku dlhodobo spolupracuje na komunitných projektoch mesta, pomáha školám vytvárať manuály pre riešenie kritických situácií a organizuje protidrogové osvetové aktivity pre deti a mládež. Jej empatický prístup mení životy rodín – zabezpečila napríklad zubné ošetrenie pre sociálne slabšie rodiny, tiež sa podieľa na špecializovaných konaniach na trestnom súde, kde svojou odbornosťou napomáha v citlivých rozhodovaniach o osudoch mladistvých. Charakterizuje ju obetavá práca a snaha o lepšiu budúcnosť pre ohrozené deti a rodiny.

##### MONIKA STANČOVÁ

Kolizna opatrovníčka na úrade práce v Čadci je obetavá sociálna pracovníčka nezištne pomáha ohrozeným rodinám, s cieľom udržať deti v rodinnom prostredí. Sociálne znevýhodneným rodinám poskytuje nielen odbornú pomoc, ale aj praktickú podporu. Vlastnou iniciatívou zabezpečuje pre deti z ohrozených rodín letné tábory, či organizuje zbierky na vybavenie domácností a IT pomôcky na vzdelávanie. V prípadoch domáceho násillia sa sama stretla s nebezpečnými situáciami, no napriek tomu sa neustále snažila chrániť rodiny a pomáhať im vytvárať bezpečné zázemie.

## TATIANA TICHÁ

V sociálnej oblasti pracuje už 33 rokov ako súčasť Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Žilina. Počas svojej dlhoročnej praxe pomáhala nespočtým rodinám a deťom, ktoré trpeli nedostatkom materiálnych potrieb, lásky či pozornosti. Jedným z významných prípadov, ktorým sa venovala v roku 2023, bola rodina s desiatimi deťmi, kde hrozilo umiestnenie detí do CDR. Vďaka jej nasadeniu a koordinácii pomoci a podpory zo strany viacerých subjektov sa podarilo stabilizovať rodinnú situáciu a zlepšiť podmienky detí.

## KOLEKTÍV ZAMESTNANCOV ODDELENIA SOCIÁLNOPRÁVNEJ OCHRANY DETÍ A SOCIÁLNEJ KURATELY V NÁMESTOVE

**Kolektív zamestnancov oddelenia**, vedený Máriou Protušovou, je skutočným príkladom vysoko profesionálneho tímu, ktorý neúnavne pracuje na ochrane detí a rodín s vynikajúcimi výsledkami. Vďaka ich odbornosti a úsiliu sa dlhodobu darí udržiavať počet detí, ktorým bola nariadená ústavná starostlivosť, najnižší nielen v Námestove, ale aj v rámci celého Slovenska. Tím aktívne spolupracuje s rodinami, obcami a neziskovými organizáciami, čím predchádza vyňatiu detí z ich prirodzeného prostredia.

### 2. Kategória: ZAMESTNANCI CENTIER PRE DETI A RODINY

#### LUBICA BL'ANDOVÁ A PROFESIONÁLNA NÁHRADNÁ RODINA

Riaditeľka CDR v Banskej Bystrici spolu s profesionálnou rodinou predstavuje príklad oddanosti a obetavosti v oblasti sociálnej práce. Svedčí o tom prípad 2-ročného Peťka so závažným zdravotným znevýhodnením, ktorého zdravotný stav sa vďaka aktívnej podpore CDR a starostlivosti profesionálnej náhradnej rodiny výrazne zlepšil, čo podčiarkuje dôležitosť života v náhradnej starostlivosti.

#### DANKA ČELKOVÁ

Vychovávateľka v CDR Žitavce predstavuje empatický prístup k deťom, najmä k tým s poruchami správania. Aj na úkor vlastného času mení životy detí a inšpiruje ich k pozitívnym zmenám. Stojí za úspechmi svojich zverencov, ktorí s jej pomocou prekonali prekážky a dosiahli významné pokroky. Jej vízia a odhodlanie naďalej inšpirujú deti, aby verili vo svoje schopnosti a potenciál.

#### JANA LUKÁCSOVÁ

Vychovávateľka v CDR Kolárovo je už 28 rokov oporou a vzorom pre množstvo detí. Svoju láskyplnú starostlivosťou im vytvára pocit bezpečia a domova. Zároveň aktívne podporuje ich kultúrny rozvoj, vedie ich k divadlu, ručným prácam a rodinným tradíciám. Je obľúbená nielen medzi deťmi ale rovnako aj medzi kolegami, a to hlavne pre svojho aktívneho ducha, dobrosrdečnosť, ochotu pomáhať a kreativitu, ktorú prenáša do svojej práce.

#### MARTINA SASOVÁ

Sociálna pracovníčka v CDR Slovenské Nové Mesto sa neúnavne snaží poskytovať deťom čo najlepšiu starostlivosť. Neustále pracuje na tom, aby deti mohli udržiavať kontakty so svojimi rodičmi a súrodencami. Navrhla spájanie súrodeneckých skupín z rôznych CDR, čím zjednodušila ich vzájomné stretávanie a posilnila emocionálne väzby. Je k dispozícii aj deťom, ktoré už odišli. Naďalej prejavuje o nich záujem, pomáha im s hľadaním riešení ich problémov a pozitívne motivuje aj ich rodičov.

#### MARTINA SEDLICKÁ

V CDR Michalovce pracuje 19 rokov. Pani Sedlická je skúsená a empatická sociálna pracovníčka, ktorá sa zároveň vyznačuje zrelosťou a schopnosťou udržať si profesionálny odstup. Aktívne pracuje na sanácii rodiny a hľadá možnosti návratu dieťaťa do prirodzeného prostredia.

#### ALENA SOKOLOVÁ

Sociálna pracovníčka v CDR NÁVRAT vo Zvolene sa so srdcom a oddanosťou venuje každému dieťaťu. Osobitnú pozornosť venuje metóde sand play. Deťom, ktoré zažili trauma, umožňuje metóda hry v piesku lepšie vyjadriť ich pocity a myšlienky. Jej angažovaný prístup neustále posúva hranice podpory, čím mení životy detí a ich rodín k lepšiemu a poskytuje im nádej na lepšiu budúcnosť.

#### MÁRIA GOJDIČOVÁ

Riaditeľka CDR v Sečovciach sa riadi heslom: „Obetujeme svoj dnešok, aby naše deti mali lepší zajtrajšok.“ Charakterizuje ju vysoko profesionálny prístup, odbornosť a osobná angažovanosť. Pod jej vedením je 99 detí a 97 zamestnancov, ktorí tvoria špecializované skupiny s ošetrovateľskou a opatrovateľskou starostlivosťou. Osobne sa zaslúžila o to, že sa mnohé deti vracajú do biologických rodín alebo nachádzajú nový domov v náhradnej starostlivosti.

#### IVAN HANAJÍK

Koordinátor Stretnutí rodinného kruhu v CDR Martin si získal uznanie svojou energiou, húževnatosťou a odbornými znalosťami. Jeho zaniechanie pri riešení zložitých situácií ohrozených rodín je inšpiráciou aj pre inštitúcie, s ktorými spolupracuje. Prípad otca s desiatimi deťmi, ktorý sa zdal na prvý pohľad byť beznádejný, bol jeho výnimočným úspechom. S nasadením zapojil právnikov, charitu, školu a ďalšie organizácie, čím získal komplexnú podporu, ktorá viedla k zabezpečeniu dôstojnej situácie rodiny a udržaniu detí v prirodzenom prostredí.

### 3. Kategória: SOCIÁLNY ČIN ROKA

#### BRAT MÁRIUS – DISMAS, ER.

**Asistent sociálnej práce pre Úsmev ako dar a terénny pracovník krízovej intervencie stojí vždy v prvej línii**, keď sa dejú nepravosti rodinám a ich deťom. Od roku 2014 pomáha rôznym skupinám v núdzi, od bezdomovcov po drogovu závislých a rodiny s deťmi. Taktiež usilovne pracuje na integrácii ukrajinských odídenecov do našej spoločnosti. S empatickým prístupom a silným zmyslom pre spravodlivosť poskytuje praktickú pomoc, poradenstvo a podporu, čím zlepšuje životné podmienky tých, ktorí sa ocitli v ťažkých situáciách. Jeho neúnavná práca a odhodlanie prispievajú k obnoveniu nádeje a dôvery v komunitu, v ktorej žijú.

#### BARBORA ŠAJGALÍKOVÁ

Riaditeľka komunikácie Slovenského národného divadla je vizionárkou v komunikácii v oblasti kultúry. Stála za myšlienkou projektu „Divadlo pre všetky deti“. S podporou kolegov s veľkým nadšením vytvorili dobrovoľnícky program, vďaka čomu získali finančné prostriedky pre deti zo slabších rodín, aby mohli navštevovať divadlo. Od začiatku projektu navštívilo SND takmer 2000 detí zo sociálne znevýhodneného prostredia vrátane osamelých rodičov a zdravotne znevýhodnených detí.

#### SYLVIA VANIHEROVÁ

Pani Sylvia pracovala ako sociálna pracovníčka, neskôr mala zriadenú opatrovateľskú službu s 80 opatrovateľkami. Dnes pôsobí ako dobrovoľníčka, ktorá sa nezištne angažuje v podpore rodín. Vďaka jej úsiliu a odhodlaniu sa mnohým rodinám podarilo uniknúť z chudoby a bezdomovectva. S empatiou pomáha ľuďom nájsť si zamestnanie, zabezpečiť si ubytovanie a naučiť sa efektívne hospodáriť s financiami.

#### KATARÍNA VIDOVÁ

Ako registrovaná tlmočníčka pre nepočujúcich je už 20 rokov neoceniteľnou oporou mnohým nepočujúcim ľuďom. Každodenne ich sprevádza v lekárskejších ordináciách, pri hľadaní zamestnania, na úradoch alebo kultúrnych podujatiach. Je pripravená poskytnúť podporu aj v náročných životných situáciách, akou je záchranná zdravotná pomoc. Navyše, každú nedegu tlmočí omšu pre nepočujúcich.

#### **MIROSLAVA ŠALÁTOVÁ**

Terénna sociálna pracovníčka už od roku 2005 neúnavne podporuje miestnu rómsku komunitu v obci Batizovce. Obyvateľov vzdeláva o zlepšovaní životných podmienok a matkám poskytuje pomoc pri rodičovstve, ako aj pri zvládaní administratívnych úkonov a komunikácie s úradmi. Dôveru a srdcia miestnych si získala svojou každodennou prácou a hlbokým zapojením do života komunity, čím sa stala jednou z nich.

#### **MANŽELIA MACHALOVÍ**

Manželia Machaloví - Bibiana a Korado sami vyrastali v centre pre deti a rodiny. Dnes pomoc a lásku rozdeávajú deťom s podobným osudom. Pravidelne navštevujú deti v CDR a vlastných súrodencov manžela Korada majú od tohto roku v náhradnej osobnej starostlivosti. Snažia sa im vytvoriť skutočný domov a milujúcu rodinu. Rodina Machalová je dôkazom toho, že láska a rodina nemajú hranice.

